
Διαδήλωση την ημέρα ψήφισης του νομοσχεδίου.
Προσυγκέντρωση 18.30 στο Μοναστηράκι και
πορεία στη Βουλή

Ένα χρόνο μετά την ψήφιση του νόμου 4512/2018 με τον οποίο η κυβέρνηση εισήγαγε τους
ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς (κατά τη συνήθη πρακτική τα χρόνια των Μνημονίων σε
πολυνομοσχέδιο 260 σελίδων με πλειάδα άλλων ρυθμίσεων) προσπαθώντας να απαντήσει στο κίνημα που
αναπτύσσονταν ενάντια στους πλειστηριασμούς πρώτης κατοικίας στα Ειρηνοδικεία όλης της χώρας,
προχωράει στο επόμενο αποφασιστικό βήμα για το χτύπημα του δικαιώματος των εργαζόμενων στη
στέγη.

Πιστή στην εξυπηρέτηση των συμφερόντων του κεφαλαίου, των τραπεζών και των δανειστών επιχειρεί
αυτή τη φορά να εισαγάγει νέο θεσμικό πλαίσιο που θα έρθει να μεταβάλει σε ακόμα πιο αντιδραστική
κατεύθυνση τα όσα προβλέπονταν από το νόμο Κατσέλη και αποτελεί κεντρικό πολιτικό στόχο της
Κυβέρνησης για την περίοδο στην υπηρεσία της σταθεροποίησης του τραπεζικού συστήματος και του
πολιτικού σκηνικού.

Η αρπαγή πλέον και της μόνιμης κατοικίας ενός μεγάλου κομματιού “οφειλετών” αποτελεί την ουσία της
πολιτικής ‘’διαχείρισης’’ των κόκκινων δανείων όπως ονομάζεται κατ’ ευφημισμό η πολιτική του “να μην
χάσουν οι τράπεζες και να χάσουν οι εργαζόμενοι”. Την ερχόμενη βδομάδα λοιπόν, με τη μορφή
κατεπείγοντος, κατατίθεται στη Βουλή προς συζήτηση και ψήφιση άλλο ένα νομοσχέδιο που προασπίζεται
τα συμφέροντα των τραπεζών και του κεφαλαίου και βγάζει στο σφυρί τη λαϊκή περιουσία, ακόμη και τη
μόνιμη κατοικία.

Το νέο πλαίσιο καταργεί την όποια νομική προστασία θα μπορούσε να διεκδικήσει ο δανειολήπτης.
Μεταφέρει όλη την δικαιοδοσία για το ποιοι δανειολήπτες είναι ”επιλέξιμοι προστασίας κ ένταξης στη
ρύθμιση” και με ποιους όρους, στις τράπεζες, χωρίς ταυτόχρονα να προσδιορίζει τα κριτήρια με τα οποία
αυτές θα αποφασίζουν.

Προβλέπει ”κόφτες”, δήθεν για να προστατεύσει τις τράπεζες -τους πλέον θεσμικούς μπαταχτσήδες με τα
δισ. των θαλασσοδανείων σε ΜΜΕ, κόμματα, μεγαλοεπιχειρηματίες και τα δισ. των ανακεφαλοποιήσεων
με κρατικό χρήμα, από τους ”μπαταχτσήδες” μισθωτούς , αγρότες, μικροεπιχειρηματίες, που έχουν
χτυπήσει βίαια οι μνημονιακές πολιτικές.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις τελευταίες δηλώσεις – επίσης με τη συνήθη πρακτική των “φημών” – η
υφιστάμενη πρόταση θέτει ως πλαφόν οφειλής τα 130.000 ευρώ (όριο που δεν αναμένεται να καλύψει
περισσότερο από το 15% των οφειλετών).
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Εκτός προστασίας μένουν οφειλέτες με ετήσιο εισόδημα ανώτερο των 12.500 ευρώ και λαϊκές
οικογένειες με ετήσιο εισόδημα ανώτερο των 21.000 ευρώ (πλαφόν τα 36.000, δηλαδή επιπρόσθετα 5000
ευρώ για κάθε τέκνο μέχρι το τρίτο).

Ταυτόχρονα εξαιρούνται από την προστασία κατοικίας τους οι οφειλέτες λόγω ‘’δόλου’’ απέναντι στις
τράπεζες με αποτέλεσμα ο ασκός του Αιόλου να ανοίγει για ακόμα πιο πολλές περιπτώσεις εργαζομένων
οφειλετών (με την πρόφαση του χτυπήματος των “στρατηγικών κακοπληρωτών”).

Σαν επιβεβαίωση του τελευταίου, και σε πλήρη αντιδιαστολή με τις οφειλές των εργαζομένων, σε
αναστολή φαίνεται να μένουν οι οφειλές των μεγάλων επιχειρήσεων (οι οποίες και αποτελούν το
σημαντικότερο μέρος των Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων των Τραπεζών) αποδεικνύοντας –
για όποιον διατηρούσε ακόμα κάποια αμφιβολία – το ποιους προασπίζεται η Κυβέρνηση και η πολιτική της
και ποιους έρχεται να τσακίσει αφήνοντάς τους στο έλεος των Τραπεζών, των Funds και άλλων “ευαγών
ιδρυμάτων”.

Τέλος, είναι χαρακτηριστικό πως για μια ακόμα φορά προβλέπονται ρυθμίσεις που θα οδηγήσουν ζεστό
δημόσιο χρήμα στα ταμεία των Τραπεζών (ρυθμίσεις επιδότησης των δανείων οφειλετών με αρκετές
προϋποθέσεις) χωρίς για μια ακόμα φορά να αποκτά το δημόσιο κανέναν έλεγχο ως προς το μάνατζμεντ
των Τραπεζών. Έτσι μετά τις διάφορες κατά καιρούς “ανακεφαλαιοποιήσεις” – επί της ουσίας χάρισμα
χρημάτων των εργαζομένων στις τράπεζες – η ίδια ιστορία έρχεται να επαναληφθεί για ακόμα μια φορά
με άλλο όνομα. Για μια ακόμα φορά γίνεται καθαρό πόσο αναγκαία είναι η κρατικοποίηση του τραπεζικού
συστήματος με εργατικό έλεγχο προκειμένου να υπάρξει πολιτική που να εξυπηρετεί τα συμφέροντα των
εργαζομένων.

Είναι εμφανές πλέον με τον πιο καθαρό τρόπο ότι η ‘’προστασία της πρώτης κατοικίας’’ που
απετέλεσε δις προεκλογική δέσμευση του Τσίπρα, μετατρέπεται σήμερα στο ‘’προστατεύουμε το σπίτι
των πιο φτωχών’’. Η πολιτική του μοιράσματος της φτώχειας συνεχίζεται και σ’ αυτό το επίπεδο, με
παράλληλη προσπάθεια να στιγματιστούν όσοι θα χάσουν την προστασία της πρώτης κατοικίας τους ως
“κλέφτες”, “μπαταχτσήδες”, στρατηγικοί κακοπληρωτές”.

Οι συνεχείς πιέσεις από την Ευρωπαϊκή Ένωση να κλείσει άμεσα το θέμα δεν οφείλονται αποκλειστικά
στην υποχρέωση τήρησης δεσμεύσεων, σύμφωνα με τις οποίες πρέπει μέσα στο Μάρτη να βγουν στο
σφυρί τα κόκκινα δάνεια που εξαιρούνται από το νόμο Κατσέλη. Στοχεύουν επίσης στην εγκαθίδρυση ενός
όλο και πιο αρνητικού συσχετισμού δύναμης υπέρ των δυνάμεων του κεφαλαίου και εις βάρος των
δυνάμεων της εργασίας, με το χτύπημα και την ποινικοποίηση οποιασδήποτε μορφής αντίστασης που οι
εργαζόμενοι επέλεξαν για να αντισταθούν στην εφαρμοζόμενη σε βάρος τους πολιτική. Γι’ αυτό και οι
πρόθυμοι είναι πολλοί, η Κυβέρνηση, οι Τραπεζίτες, η αστική τάξη της χώρας (καμιά κόντρα Στουρνάρα-
Πολάκη δεν υφίσταται επί τέτοιων ζητημάτων, σ’ αυτά τα ζητήματα υπάρχει απόλυτη σύμπνοια μεταξύ
τους).

Σε αυτήν την κατεύθυνση η 29.11.2017, μέρα που χτυπήθηκε με σκληρό τρόπο από τις δυνάμεις
καταστολής το κίνημα ενάντια στους πλειστηριασμού σε διάφορα ειρηνοδικεία της χώρας, έρχεται πλέον
εκτός από χημικά και ξυλοδαρμούς αγωνιστών να σηματοδοτήσει και την απόπειρα ποινικής τους δίωξης.

Άλλωστε η αυταρχική θωράκιση του κράτους, οι δικογραφίες σε βάρος αγωνιστών μελών Φοιτητικών
Συλλόγων, Σωματείων, Συλλογικοτήτων γειτονιών και πολιτικών οργανώσεων και η στοχοποίηση
ολόκληρου του κινήματος αποτελεί πάγια τακτική σε περιόδους συζήτησης και ψήφισης αντιλαϊκών
νομοσχεδίων για να αποφευχθεί ένας ευρύτερος κοινωνικός αναβρασμός.

Έτσι και τώρα η Εισαγγελία Αττικής χέρι- χέρι με το Μαξίμου και το Κυβερνητικό Επιτελείο ενάμιση
χρόνο μετά προχωράει σε διώξεις αγωνιστών και συντρόφων (ενεργών συνδικαλιστών των Φοιτητικών



Συλλόγων, μελών της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και μελών της ΛΑΕ) που συμμετέχουν ενεργά όλα αυτά τα χρόνια στο
κίνημα και τις κινητοποιήσεις ενάντια στους Πλειστηριασμούς. Διώξεις που έρχονται σε συνέχεια άλλων
διώξεων σε αγωνιστές ενάντια στους πλειστηριασμούς στη Θεσσαλονίκη αλλά και αλλού ένα
προηγούμενο χρονικό διάστημα. Ποιοτικά διαφορετικό στοιχείο αποτελεί η ταυτοποίηση μέσω
φωτογραφιών, βίντεο και άλλων μεθόδων που θυμίζουν “μεγάλο αδερφό” και μάλιστα με μεγάλη
χρονική απόσταση από τα γεγονότα.

Ο χρόνος και ο τρόπος που επιλέχθηκε να βγει στο φως η συγκεκριμένη δικογραφία κάθε άλλο παρά
τυχαίος είναι. Αντίθετα, αναδεικνύουν την ανησυχία και τον φόβο Κυβέρνησης-Τραπεζιτών απέναντι στις
μαζικές κινητοποιήσεις ενός προηγούμενου διαστήματος, τη στιγμή που μια νέα επίθεση σε βάρος του
δικαιώματος των εργαζόμενων στη στέγη βρίσκεται επί θύραις.

H κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ νομιμοποιεί την τοκογλυφία και τις απατεωνιές των τραπεζών, στις οποίες και
παραχωρεί απλόχερα χιλιάδες σπίτια α’ κατοικίας. Επιπρόσθετα, επικυρώνει την απώλεια και των
υπολοίπων περιουσιακών στοιχείων κάθε οφειλέτη, (β κατοικία, χωράφι, οικόπεδο, κλπ.), και ταυτόχρονα
έχει το θράσος να παρουσιάζει αυτό το νόμο ως δίκαιη λύση για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά!

Για να έχει αυτή η νέα επίθεση επιτυχία, θα πρέπει να τρομοκρατηθούν όσοι αντιστέκονται, να χτυπηθούν
όσοι δεν τρομοκρατούνται, να σιωπήσουν όσοι ξεσκεπάζουν το ψέμα του “τέλους των μνημονίων” και
επιχειρούν να σπάσουν την σιωπή των επίσημων ΜΜΕ γύρω από μεγάλα κομμάτια εργαζομένων που
εξακολουθούν να δέχονται επίθεση και πλέον πετιούνται και έξω από τα σπίτια τους.

Έχουν δίκιο να ανησυχούν, γιατί ξέρουν πόσο σαθρά είναι τα θεμέλια του success story που προσπαθούν
να οικοδομήσουν.

Έχουν δίκιο να ανησυχούν γιατί φοβούνται πως ο “εχθρός λαός” μπορεί να χαλάσει το προεκλογικό
σκηνικό που γίνεται προσπάθεια τεχνητά να δημιουργηθεί, μπαίνοντας σφήνα στο νέο δικομματισμό που
θέλουν να επιβάλλουν, δείχνοντας πως ο μόνος τρόπος υπεράσπισης των δικαιωμάτων του είναι οι
μαζικοί αγώνες ρήξης και ανατροπής της επίθεσης του κεφαλαίου και όχι η κάλπη.

Καλούμε όλους τους εργαζόμενους, τους ανέργους, τη νεολαία, τους φοιτητές και όλους τους
συλλογικούς φορείς να στείλουν ΜΑΖΙΚΟ μήνυμα ανυπακοής και ανατροπής στην κυβέρνηση και
όλα τα αστικά επιτελεία!

1. ΚΑΝΕΝΑ ΛΑΪΚΟ ΣΠΙΤΙ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΚΡΑΤΟΥΣ – ΤΡΑΠΕΖΙΤΩΝ

2. ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΡΠΑΓΗ ΤΗΣ ΛΑΪΚΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΔΑΝΕΙΣΤΕΣ, ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ
ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΤΡΑΠΕΖΙΤΕΣ

3. ΚΡΑΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΜΕ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ – ΚΑΜΙΑ
ΑΠΟΛΥΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ

4. ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ

5. ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΝ ΤΩΡΑ ΟΙ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΙ

6. ΚΑΤΩ ΤΟ ΝΕΟ ΑΝΤΙΔΡΑΣΤΙΚΟ ΝΟΜΟΘΕΤΗΜΑ ΚΑΙ ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΦΑΡΜΟΣΤΙΚΟΙ ΝΟΜΟΙ

7. ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΣΤΟΧΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΤΡΟΦΩΝ ΚΑΙ ΑΓΩΝΙΣΤΩΝ. ΝΑ ΑΠΟΣΥΡΘΟΥΝ ΟΛΕΣ ΟΙ
ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ ΚΑΘΕ ΑΓΩΝΙΣΤΗ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΥΣ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥΣ ΠΟΥ
ΔΙΩΚΕΤΑΙ



ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΔΙΑΔΗΛΩΣΗ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΨΗΦΙΣΗΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ. ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 18:30
ΣΤΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΑΚΙ ΚΑΙ ΕΠΕΙΤΑ ΠΟΡΕΙΑ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ.


